

## Мы горды успехами Отчизны!

\*\*\*

### Потрясающе радостная весть!

Запуск спутников стал для нас привычным явлением. Удивляемся уже не самим фактам запуска, а все увеличивающемуся весу космических кораблей. Но то, что нам сообщило радио 12 февраля 1961 года, — потрясающе!

Автоматическая межпланетная станция держит сверхдальний путь к Венере, чтобы приоткрыть завесу неизвестности, которая еще отделяет от нас сегодня утреннюю звезду. Управляемая космическая ракета, которая вывела межпланетную станцию на траекторию к Венере, стартовала не с Земли, а с искусственного спутника. Это здорово! Можно только догадываться обо всей сложности расчетов и аппаратуры, примененных здесь.

Я рад за ученых, инженеров, рабочих, принимавших участие в запуске этого космического корабля. Я рад за нашу Родину, которая открыла эру межпланетных полетов и значительно опередила всех в этой области. Это еще одно доказательство того, что социализм выходит победителем в мирном соревновании с капитализмом.

Не сомневаюсь, что день, когда мы узнаем о первом полете человека в космос, уже недалек.

**Э. МАТИСОВИЧ**, студент V курса факультета заочного обучения

### Высокий взлет творческого гения

Сотни (если не тысячи) лет люди мечтали о том, чтобы разгадать небо. И вот мечта становится явью. Отправились в космос первые советские искусственные спутники Земли, а сегодня, спустя немногим более трех лет, творческий гений советских специалистов осуществил запуск космической ракеты в сторону Венеры.

Мы уверены, что наши ученые, инженеры, рабочие в недалеком будущем, говоря фигурально, «оседлают» ракету и отправят в космос первых советских пассажиров.

**А. КРАМАРЕНКО**, доцент

К 43-й годовщине Советской Армии

## Крепится славные традиции

23 февраля советский народ, все прогрессивное человечество отметят славную годовщину Советской Армии.

Созданная по инициативе и при личном участии Владимира Ильича Ленина, постоянно черпая силы у всего советского народа, руководимая Коммунистической партией, наша армия прошла славный, победоносный путь.

Коллектив нашего института гордится тем, что в победах Советской Армии есть крупная участия и лесгафтовцев. Славные боевые традиции имеет наш институт. 1939 год... Белофинны вероломно нарушили северо-западную границу нашей Родины, угрожая безопасности Ленинграда. 320 студентов института подали заявления с просьбой о помощи их на фронт. Особая комиссия отобрала лучших из лучших. Из добровольцев-лесгафтовцев был создан особый легкий отряд. Прекрасно владеющие техникой ходьбы на лыжах, сильные, смелые и выносливые, лесгафтовцы проникали на сотни километров в тыл врага, нарушая его коммуникации, громя штабы, уничтожая живую силу и технику противника, добывая важные сведения. Особенно прославился в этих боях бесстрашный разведчик, чемпион Советского Союза по лыжам, Герой Советского Союза Владимир Мягков. Во время войны с белофиннами лесгафтовцы показали всем, на какие патристические дела они способны. 69 студентов-добровольцев за боевые подвиги были награждены орденами и медалями. 19 наших товарищей пали на поле битвы смертью храбрых. Среди погибших — студент Владислав Себейкин, памяти которого посвящен весенний традиционный кросс института.

1941 год... Начало Великой Отечественной войны. На митинге в Кавголово принято единодушное решение вступить в строй бойцов Советской Армии. В первые дни войны из добровольцев-лесгафтовцев создано 13 партизанских отрядов. Это были первые партизанские отряды Ленинградской области. На фронт из института ушло немало мастеров спорта, заслуженные мастера спорта СССР — Евгений Шеронин, Николай Кузнецов, Леонид Мешков, Михаил Химичев и другие.

Лесгафтовцы-партизаны, умело действуя в тылу, наносили врагу чувствительные удары. Особенно успешно действовал отряд под командованием преподавателя Д. Ф. Косицына. Отличился в боях В. Д. Шапошников, работавший комиссаром партизанского полка, И. И. Шустер, В. А. Евстафьев и многие другие.

Отважно действовали на фронте и добровольцы-сандружинницы — студентки института, многие из лесгафтовок принимали участие и в разведывательной работе. Прекрасно проявили себя лесгафтовцы в частях народного ополчения и регулярной Советской Армии.



**С. НИКОЛАЕВ**

# За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 7 (228)

Суббота, 18 февраля 1961 г.

Год издания шестой  
Цена 1 коп.

Навстречу XXII съезду КПСС

## В ногу со всей страной

Решения январского Пленума ЦК КПСС находятся сейчас в центре внимания всего советского народа. Горячим одобрением отмечает страна постановление Пленума о созыве очередного XXII съезда Коммунистической партии и о дальнейшем развитии сельского хозяйства. В эти дни наша великая Родина встает на новую трудовую вахту. Рабочие и колхозники, фабрики и заводы, колхозы и совхозы, города и республики берут на себя новые обязательства в области строительства коммунистического общества в честь XXII съезда нашей партии. Встают на трудовую вахту и многочисленные вузы нашей страны. Советские студенты, получая образование и государственную стипендию, и преподаватели вузов горят желанием с еще большей пользой участвовать в строительстве величественного здания коммунизма.

В дружной семье советских вузов подобающее место следует занять и нашему дважды орденоносному институту. Сегодня кафедры и факультеты, ученые и педагоги, рабочие и служащие, студенты и аспиранты пересматривают свои планы, с тем чтобы встретить очередной съезд родной Коммунистической партии новыми работами, полезными социалистическому обществу.

Разрабатывая новые обязательства, мы должны прежде всего обратить особое внимание на улучшение учебного процесса и на воспитательную работу со студенчеством. В этой области, осуществляя закон о перестройке высшего и среднего образования, мы проделали известную работу, однако сделать предстоит во много раз больше.

Кафедры и лаборатории работают сейчас по плану исследования 1961 года. И здесь есть немалые возможности, чтобы пересмотреть намеченное и взять дополнительные обязательства, посвященные съезду. Нужно взять обязательство по изданию осо-

бенно необходимых учебных пособий и методических писем, лекций и популярных брошюр.

Большую работу может провести наш институт по повышению квалификации педагогических кадров города и области, а также по пропаганде физической культуры среди населения. Надо создать также специальные студенческие бригады, которые могут оказать большую помощь заводам и фабрикам, совхозам и колхозам в постановке физического воспитания. Полезно создать и такие бригады студентов и преподавателей, которые проводили бы работу нашего профиля в бригадах коммунистического труда на предприятиях Ленинграда. Надо думать, что комсомольская организация института инициативы в этом не уступит никому.

Высокую сознательность проявили наши студенты и преподаватели, рабочие и служащие, участвуя в строительстве новых учебно-спортивных сооружений. Учебно-спортивный комбинат в поселке Кавголово оценивается строителями в 3,5 млн. рублей; на две трети мы эту стройку закончили, причем бесплатно для государства. В обязательствах съезду должно быть сказано о скорейшем завершении строительства кавголово-ских сооруже-

ний. Одновременно следует оказать активную помощь в сооружении учебно-производственной базы в Ленинграде.

Нам по плечу взять на себя новые обязательства и в области подготовки спортсменов высшего класса.

Решая большие и малые задачи, нужно обратить самое пристальное внимание на повышение агитационно-массовой работы, на укрепление дисциплины в коллективе института, на воспитание высокой сознательности у студентов, преподавателей, рабочих и служащих. Без этого немислимо разрешение не только главных, но и самых элементарных вопросов.

В ближайшие дни совет института обсудит и примет обязательства нашего коллектива, посвященные XXII съезду КПСС. Каждый студент и преподаватель, рабочий и служащий должен внести свой вклад в выполнение этих обязательств.

Наш долг — ответить на заботу партии и правительства отличными показателями в деле подготовки кадров советских педагогов, новыми научными работами, подготовкой новых отрядов мастеров советского спорта.

**Д. ИОНОВ**,  
директор института

## С ДУМОЙ О СЪЕЗДЕ

Коллектив кафедры марксизма-ленинизма вместе со всем институтом стремится подчинить всю свою учебную, научно-исследовательскую и политико-воспитательную работу подготовке к достойной встрече XXII съезда КПСС.

На днях состоялось заседание кафедры, на котором был обсужден и принят развернутый план мероприятий в связи с предстоящим съездом партии. В этом плане намечено подготовить и выпустить ученые записки кафедры, посвященные XXII съезду, пересмотреть тематику лекций и семинарских занятий, включить в нее материалы по подготовке к предстоящему съезду, увеличив время на освещенные темы развернутого строительства коммунистического общества. Будут проведены совещания преподавателей кафедры

со студентами-коммунистами и активом студенческих групп об их ведущей роли в группах по изучению марксистско-ленинской науки.

В ближайшее время решено создать при кафедре марксизма-ленинизма лекторскую группу студентов. Призываем студентов записаться в группу лекторов.

Решено также чаще проводить беседы в студенческих общежитиях по материалам подготовки к съезду, помочь студентам-практикантам в проведении политико-воспитательной работы в школах. Намечено организовать выставку материалов к XXII съезду КПСС, провести встречи студентов и сотрудников института с делегатами съездов нашей партии и т. д. В плане предусматривается усиление пропагандистской работы коллектива кафедры на предприятиях Октябрьского района, и в частности на подшефной фабрике им. Самойловой.

После опубликования материалов съезда намечено организовать их всестороннее и глубокое изучение со студентами и сотрудниками института. С этой целью организуются теоретические конференции в учебных группах по материалам съезда, а также аналогичная конференция студентов и аспирантов стран народной демократии и т. п.

**С. КСЕНОФОНТОВ, Н. СЛЕСАРЬ**,  
преподаватели

Тишина в читальном зале. Склонились над книгами и конспектами студенты. Многим из них еще предстоит экзаменоваться. На этом снимке: четверокурсники спортфака О. Краснова и Л. Гэрская. Наш фотокорреспондент К. Коротков заснял девушек, когда они были поглощены подготовкой к экзамену по организации физической культуры.



## Скоро конференция СНО ДВАДЦАТАЯ СТУДЕНЧЕСКАЯ...

В конце марта в институте состоится очередная, двадцатая по счету, студенческая научная конференция. На кафедрах готовятся встретить ее во всеоружии. Все кафедры, при которых работают студенческие научные кружки, сделали предварительные заявки на доклады, которых около шестидесяти. Среди них значительное число теоретических и историко-теоретических: «Физическая культура и спорт, как общественное явление, и их роль в борьбе за мир», «Ф. Энгельс о физической подготовке войск» и др. Много докладов посвящено различным вопросам методики спортивной тренировки, ее физиологическим и психологическим основам, вопросам спортивной медицины, физического воспита-

ния в школе, производственной гимнастики и т. д.

Конференция обещает быть содержательной, интересной. Хорошо подготовить и провести ее — боевая задача кафедр, совета СНО и студенческих организаций института.

**А. ПУНИ,**  
профессор



## Исследования ПЫТЛИВЫХ

Чем глубже знания, полученные в вузе, тем увереннее приступит выпускник к самостоятельной работе. Такие, как четверокурсница педфака Тамара Косилова, получают диплом, имея за плечами солидный запас знаний. Хорошую службу сослужат им многолетняя работа в студенческом научном кружке при кафедре физиологии и привитое здесь умение подходить к изучению предмета глубоко и серьезно. Третий год Тамара является членом этого кружка. Сейчас она занята интересной экспериментальной работой, направленной на изучение значения длительности интервалов отдыха между повторными нагрузками в тренировке спортсменов, специализирующихся в беге на средние дистанции. Тамара прочтет доклад на эту тему на предстоящей студенческой научной конференции. Руководит ее работой Э. Б. Коссовская.

Под руководством Э. Б. Коссовской тему «Исследование функционального состояния двигательного аппарата метателей копья в процессе спортивной тренировки» разрабатывают студенты III курса педфака В. Коваль и В. Цаун.

Впервые пришел в кружок в 1959 году В. Антипов. Сейчас он третьекурсник, и у него, как и у его товарищей, теперь уже немалый опыт научной работы. Он ведет сейчас исследования по двум темам: экспериментальной — «Роль периферического и цен-

трального зрения при прыжках с шестом» (руководитель — кандидат биологических наук А. В. Даризанова) и «Телеметрические исследования частоты сердечных сокращений при выполнении прыжка с шестом» (руководитель — доцент В. В. Васильева).

Доклад об электрофизиологических исследованиях упражнений, подводящих к овладению горизонтальным упором на брусьях, готовит под руководством кандидата биологических наук Ю. З. Захарьянца студент III курса педфака А. Васильев. О функциональном состоянии дыхательного аппарата у баскетболистов детской

спортивной школы доложит на конференции Г. Шурепова (IV курс педфака), об основном обмене у лыжников-гонщиков на различных этапах тренировки будет идти речь в работе студентов выпускного курса спортфака Э. Дубровского и В. Елкина.

Интересен, увлекателен труд молодых исследователей.

На снимке: Т. Косилова (слева) исследует хроноксию мышц. За работой наблюдает руководитель студенческого научного кружка при кафедре физиологии доцент Э. Б. Коссовская.

Фото К. Короткова

## ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ

### В партийном бюро института

13 февраля партийное бюро института заслушало доклад ответственного редактора газеты «За физкультурные кадры» В. М. Зверева о перспективном плане работы редколлегии на 1961 год. Партийное бюро, утвердив план, единодушно одобрило инициативу редколлегии, организовавшей выступление общественности «За доброе имя института». Принято решение о создании общественной комиссии в составе представителей дирекции и общественных организаций института. В составе комиссии будет объявлено в газете «За физкультурные кадры» 25 февраля с. г.

В ближайшее время комиссия приступит к работе. Она рассмотрит материалы о выпускниках В. Шифрине, Г. Мерзлове и А. Копейкине, дезертировавших с места работы и своим поведением опорочивших честь коллектива института. Затем состоится общественный суд над дезертирами.

### Улучшить работу в группах

Очередное открытое собрание партийной организации спортивного факультета было посвящено итогам зимней экзаменационной сессии на факультете. С докладом выступил декан факультета Г. В. Каневец.

В целом сессия факультета прошла удовлетворительно. Лучшие показатели в учебе — у студентов старших курсов. Студенты первого курса имеют более низкий общий балл — 3,28. Результаты первокурсников говорят о слабой работе как самих студентов, так и общественных организаций, и в первую очередь комсомола, в группах.

Собрание прошло на высоком идейном уровне. Намечены мероприятия по улучшению работы в дальнейшем.

**И. МЕЩЕРЯГИН,**  
преподаватель

### Встреча с писателем

22 февраля, в 17 часов, в читальном зале проводится встреча с ленинградским писателем Юрием Павловичем Германом. Его книги «Россия молодая», «Дело, которому ты служишь», «Один год» прочли очень многие читатели нашей библиотеки.

Первый роман Ю. Германа «Рафаэль из парикмахерской» вышел в 1927 году. С тех пор Юрием Павловичем написано много художественных произведений.

Библиотека приглашает читателей принять участие в предстоящей встрече и поделиться с писателем впечатлениями о его произведениях.

**Г. КАРПОВА,**  
зав. библиотекой

## Разговор о спортивном репортаже

### ШКОЛА СТУДКОРОВ ВОЗОБНОВИЛА ЗАНЯТИЯ

На очередное занятие школы студкоров пришел известный радиокомментатор мастер спорта В. Набутов. Много интересного узнали из его рассказа будущие специалисты физической культуры, только еще начинавшие сотрудничать в газете. О воспитании в себе умения смотреть на события все подмечающим глазом журналиста, об оперативности газетного работника, о его смелости при освещении фактов, о его широком кругозоре — об этом и о многом другом шел разговор. Очень увлекательно рассказал В. С. Набутов о боевом жанре — о репортаже на спортивную тему.

Затем студкоры обсудили материалы, которые предстоит им подготовить в очередной номер институтской газеты.

\*\*\*

На снимках: В. Набутов выступает перед студкорами.

Фото К. Короткова



### БАСКЕТБОЛ, ХОККЕЙ...

Юноши СКИФа в чемпионате города по баскетболу провели матч со спортсменами «Красного треугольника». Все шесть наших команд одержали победу.

В первенстве вузов по хоккею спортсмены института встретились с коллективом ЛИТМО и выиграли обеими командами: первая — 9:2, вторая — 3:2.

# Спорт

## Рекорд Т. Сорокиной

На второй зимней спартакиаде Ленинграда и области в соревнованиях по конькам наши студенты выступали в составе сборной команды «Буревестник». В итоге три команды — «Буревестник», «Труд» и «Трудовые резервы» — набрали одинаковое количество очков и делят 1—3-е места. Однако по количеству занятых первых мест (два) впереди — студенты.

В личном зачете чемпионкой спартакиады среди девушек стала студентка II курса с/ф Т. Сорокина. В беге на 500 м она установила новый рекорд города для девушек — 50,3 сек. Среди мужчин звание чемпиона завоевал студент III курса педфака Б. Никишин, одержавший победу на дистанциях 5000 м и 10.000 м.

**А. ПАВЛОВ,**  
преподаватель

## Проба сил

Десять мужских и девять женских команд страны участвовали в соревнованиях по ручному мячу, проходивших недавно в Тбилиси. Женские команды были разбиты на три подгруппы. Команда ленинградского «Буревестника», основу которой составили студентки нашего института, начала свои выступления успешно. Но в финале, в пяти встречах, наши гандболистки одержали лишь одну победу и заняли пятое место, хотя по ходу соревнований можно было ожидать лучших результатов. Например, в игре с командой-победительницей — «Труд» (Москва) мы долгое время удерживали ничейный результат, а в матче с вильнюсским «Жальгирисом» за пять минут до окончания встречи имели перевес в четыре мяча. Однако и эти встречи были проиграны.

Все это говорит о малом игровом опыте наших девушек. Сильно и ровно выступали З. Лызикова и С. Левина, на счету которых соответственно 19 и 11 мячей, заброшенных в ворота соперников. З. Лызиковой не хватило трех мячей, чтобы завоевать приз редакции Грузинского радио «Самому результативному игроку среди женских команд». Большие надежды возлагали мы на М. Розинкову и Т. Андрееву, но они отыграли неудачно.

Тбилисские спортсмены преподнесли нашей команде кубок дружбы.

**Л. БАКУЧАВА,**  
преподаватель

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

### Установить кипятильник

В общежитиях института по улице Декабристов проживает около 600 студентов. Конечно, каждому из них приходится заниматься стиркой. Но где они могут это сделать? Ведь прачечная давно не работает. Поэтому стирают в комнатах, на кухне; там же идет и сушка белья. Ясно, что это далеко не способствует сохранению жилого фонда.

Для того чтобы прачечную ввести в строй, нужно сделать немного: взять со склада института газовый кипятильник и установить его в прачечной. Вот об этом-то и должны позаботиться сейчас хозяйственные работники института.

**М. ГЛАЗОВА**

Редактор **В. М. ЗВЕРЕВ**

М-01237 Заказ № 236  
Типография им. Володарского  
Лениздата,  
Ленинград, Фонтанка, 57.